
Α/Α ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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Οι 6-μηνες αναφορές προόδου δεν ακολουθούν το έργο, αλλά είναι ημερολογιακές; 

Δηλ. για έργα που ξεκίνησαν μέσα στον Μάιο η πρώτη αναφορά δεν θα γίνει 6 μήνες 

μετά την έναρξη, αλλά νωρίτερα?

Οι εξαμηνιαίες αναφορές υποβάλλονται στα συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα που 

αναφέρθηκαν και αφορούν πάντα ένα από τα 2 εξάμηνα του έτους, δηλαδή την περίοδο 

από 1/1/... έως 30/6/.... ή την περίοδο 1/7/… έως 31/12....
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 Στο φορέα μου, αν δεν καταθέσω τα υπογεγραμμένα αντίτυπα της Σύμβασης 

Χρηματοδότησης (ΣΧ) και της Συμφωνίας Εταιρικής Συνεργασίας (ΣΕΣ) στις 

διοικητικές υπηρεσίες του, δεν ανοίγονται λογιστικές μερίδες ή τραπεζικοί 

λογαριασμοί, οπότε, μέχρι τότε, δεν μπορώ να εκκινήσω/εκτελέσω οποιαδήποτε 

εργασία ή δαπάνη. Πώς θα το αντιμετωπίσουμε αυτό, εφ' όσον η ημερομηνία  

έναρξης που έχει εγκριθεί στην ΣΧ έχει ήδη παρέλθει?

O λογαριασμός για την απόδοση της Κοινοτικής Συνδρομής από την Αρχή Πληρωμής μπορεί 

να ανοίξει και αργότερα. Σε κάθε περίπτωση, όταν ανοίξετε το σχετικό λογαριασμό, θα 

πρέπει να μας ενημερώσετε και να δημιουργηθεί έκδοση 1.1 του Τεχνικού Δελτίου Έργου 

(ΤΔΕ) , ώστε να επισυναφθεί το αποδεικτικό του λογαριασμού (αντίγραφο της Τράπεζας με 

τα στοιχεία του λογαριασμού), και να συμπληρωθούν στο τμήμα Γ του ΤΔΕ (Εταιρικό σχήμα) 

στο πεδίο "Στοιχεία δικαιούχων" τα στοιχεία του λογαριασμού απόδοσης της Κοινοτικής 

Συνδρομής. Μέσω αυτού, η Αρχή Πληρωμής θα είναι σε θέση  να προχωρήσει στις 

αποδόσεις.
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Ο φορέας μου δεν  επιτρέπει αν δεν καταθέσω τα έγγραφα που προείπα να κάνω 

δαπάνες, να προκηρύξω θέσεις εργασίας κλπ., δηλαδή δε μου επιτρέπει πρακτικά να 

ξεκινήσω τις εργασίες του έργου.Κατά συνέπεια, βρίσκομαι λιγάκι με δεμένα τα 

χέρια, μιας και η ημερομηνία έναρξης γνωρίζω ότι είναι 1/6, όμως σημερα έχουμε 

16/6 και εγώ δεν έχω προκηρύξει ακόμα τις θέσεις εργασίας. Αυτό για μένα σημαίνει 

συνολικά άλλο ένα μήνα καθυστέρηση?

Εφ'όσον η Σύμβαση Χρηματοδότησης της πράξης  επιστρέψει υπογεγραμμένη από τον 

Ειδικό Γραμματέα, θα σας αποσταλεί μόλις δημιουργηθεί η έκδοση 1.1 του ΤΔΕ στο ΟΠΣ και 

ελεγχθεί από τον αρμόδιο χειριστή (από όσο γνωρίζω έχουν ελεγχθεί ηλεκτρονικά τα αρχεία 

της πράξης για την οποία ενδιαφέρεσθε). Έως και σήμερα όμως, δεν έχετε δημιουργήσει την 

έκδοση 1.1 στο ΟΠΣ ώστε η πράξη να ενταχθεί. 
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Αφού τα έργα εγκρίθηκαν στα μέσα του εξαμήνου, έχει νόημα η υποβολή αναφοράς 

για το πρώτο εξάμηνο του 2021? Μήπως να πηγαίναμε κατευθείαν σε αναφορά στο 

τέλος του έτους?

Για το A' εξάμηνο του 2021 δεν θα υποβληθεί aναφορά πρόδου. Η πρώτη αναφορά προόδου 

θα υποβληθεί για το Β' εξάμηνο του 2021 έως τις 20/1/2022.
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Ο συμβασιοποιημένος προυπολογισμός που αναγράφεται στην eξαμηνιαία αναφορά 

αναφέρεται και σε κόστος προσωπικού ή μόνο σε εξωτερικές 

υπηρεσίες/εξοπλισμό/υποδομές?

Ο συμβασιοποιημένος προϋπολογισμός αναφέρεται σε όλες τις κατηγορίες δαπανών. 

Επίσης, ο συμβασιοποιημένος προυπολογισμός είναι πεδίο στην αναφορά προόδου, για την 

οποία θα ακολουθήσει σχετική παρουσίαση στη συνέχεια. Αν π.χ. ένα παραδοτέο έχει 

προϋπολογισμό 10.000€ προσωπικό και 20.000€ εξωτερική εμπειρογνωμοσύνη, τότε στο 

συμβασιοποιημένο προϋπολογισμό καταχωρούνται 5.000€ (ενδεικτικά) που αφορούν το 

μόνιμο προσωπικό,  3.000€ οι συμβάσεις προσωπικού που έχουν υπογραφεί (υπολογίζοντας 

το μηνιαίο κόστος και τη διάρκεια της σύμβασης) και 18.400€ που είναι το ποσό της 

σύμβασης με τον ανάδοχο που έχει επιλεγεί. Έτσι θα είναι γνωστό ότι αναμένονται να 

υπογραφούν επιπλέον συμβάσεις 2.000€ προσωπικού. Όμως, τα 1.600€ στην εξωτερική 

εμπειρογνωμοσύνη αφορούν έκπτωση και αφαιρούνται πλέον από τον προϋπολογισμό της 

πράξης.
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Η εγγραφή στο e-pde γίνεται από την Κοινή Γραμματεία (ΚΓ) και μετά ενημερώνεται 

ο Κύριος Δικαιούχος (ΚΔ)? 

Τα αιτήματα κατανομής θα τα κάνει ο ΚΔ μέσω ΟΠΣ?

Τα αιτήματα κατανομής για τους έλληνες δικαιούχους γίνονται μέσω ΟΠΣ από κάθε 

δικαιούχο, και ενημερώνεται σχετικά ο αρμόδιος χειριστής με ένα mail, όπου  επισυνάπτεται 

και ο πίνακας διάθεσης πίστωσης που θα πρέπει να συμπληρώνεται και να αποστέλλεται 

ομοίως στο χειριστή της πράξης.

Η εγγραφή στο e-pde και η δημιουργία εναρίθμου για τους έλληνες δικαιούχους γίνεται 

αυτόματα όταν καταχωρηθεί και ελεγχθεί η Σύμβαση Χρηματοδότησης στο τμήμα 2.5 της 

"Παρακολούθησης".

Μόλις εκδοθεί η υπουργική απόφαση φαίνεται και στο σύστημα ο ΑΔΑ της και θα σας 

ενημερώνει ταυτόχρονα η ΚΓ ώστε να προχωρήσετε σε περαιτέρω ενέργειες (ορισμός 

υπολόγου και υπολόγου διαχειριστή)



7
Αναφέρατε ότι όταν αναγράφονται οι δείκτες που υλοποιήθηκαν σε μια θα πρέπει να 

είναι εγκεκριμένοι. Πώς θα γίνεται η έγκριση?

Σε περίπτωση που θέλετε να τροποποιήσετε την τιμή-στόχο που ήδη είναι εγκεκριμένη στο 

ΤΔΕ, μπορείτε να έχετε υπόψιν σας ότι  πρόκειται για τροποποίηση που ανήκει στο επίπεδο 

4 (με την έγκριση της Επιτροπής Παρακολούθησης).

Οι δείκτες εγκρίνονται κατά την υποβολή του ΤΔΕ και οποιαδήποτε τροποποίηση αυτών 

εγκρίνεται μέσω της αναφοράς προόδου.  Σε περίπτωση που γίνει κάτι τέτοιο, η 

τροποποίηση αυτή αυτή πρέπει να αποτυπωθεί σε επόμενη έκδοση ΤΔΕ.
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Αναφορικά με τον τραπεζικό λογαριασμό, κάπου στον Οδηγό του Προγράμματος 

αναφέρει ότι πρέπει να είναι άτοκος. Ισχύει αυτό?

Εφ'όσον χρησιμοποιείται οποιοσδήποτε λογαριασμός εμπορικής τραπέζης ο οποίος είναι 

έντοκος, θα πρέπει, πριν την απόδοση της τελευταίας Κοινοτικής Συνδρομής, το ποσό που 

προκύπτει λόγω τόκων να επιστραφεί στο λογαριασμό αδιαθέτων του Προγράμματος 

Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ).

Η απόδοση της Κοινοτικής Συνδρομής γίνεται πάντα στο σύνολό της. Επισημαίνεται ότι τα 

τραπεζικά έξοδα αποστολής της Κοινοτικής Συνδρομής είναι επιλέξιμα προς 

συγχρηματοδότηση.
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Θα μπορούσαμε να μάθουμε ακριβώς ποια η διαδικασία για τον ορισμό του 

επαληθευτή; 

Η διαδικασία θα εξηγηθεί στην δεύτερη ημέρα της Διημερίδας από τις αρμόδιες αρχές 

(Μονάδα Γ, Αρχή Εξακριβωτών) καθώς υπάρχουν διαφορές μεταξύ των διαδικασιών των δύο 

χωρών.
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Αναφορικά με έργο που θα βγει στον αέρα με διπλή χρηματοδότηση (Ελλάδα-

Κύπρος και πόρους δήμου): Η έκπτωση μειώνει αναλογικά την εγκεκριμένη δαπάνη ή 

δεν λαμβάνεται υπόψη και πιστοποιείται όλο το ποσό που έχει εγκριθεί ?

Το επιλέξιμο  προς συγχρηματοδότηση ποσό ανέρχεται έως το εγκριμένο για την πράξη και 

το συγκεκριμένο παραδοτέο και κατηγορία δαπάνης ποσό. Αν το ποσό της σύμβασης με τον 

ανάδοχο είναι μικρότερο ή ίσο από τον εγκεκριμένο προς συγχρηματόδοτηση προυπολογισμ 

, τότε το σύνολο της σύμβασης θα είναι συγχρηματοδοτούμενο. Σε κάθε περίπτωση, η 

σύμβαση θα πρέπει να αντιστοιχεί και στο εγκεκριμένο φυσικό αντικείμενο
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We have a program and the OPS shows a validation error  that "the total payments 

amounts (of the current ToE and the previous one)

 are higher than the total expenditure (=obligation to pay). How this error can be 

fixed?

Παρακαλείσθε να γίνει helpdesk ή να σταλεί mail με το πρόβλημα που υπάρχει 

για να ελεγχθεί με την ΕΥ ΟΠΣ πως μπορεί να λυθεί το αναφερόμενο πρόβλημα. Θα πρέπει 

να δοθεί προσοχή κατά τη καταχώρηση των παραστατικών να αποτυπώνονται μόνο τα ποσά 

που αφορύν τη πράξη
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 Επειδή δεν έχω χρησιμοποιήσει ξανά το ΟΠΣ, θα ήθελα να ρωτήσω αν η 

παρουσίαση αυτή που παρακαλοθούμε τώρα,  θα είναι διαθέσιμη να την 

παρακολουθήσουμε ξανά?

Στην ιστοσελίδα του Προγράμματος και στο μενού "Χρήσιμα Αρχεία" υπάρχουν όλοι οι 

οδηγοί για χρήση του ΟΠΣ. Θα ενημερωθείτε σε περίπτωση κατά την οποία είναι δυνατή η 

ανάρτηση του οπτικοακουστικού αρχείου της καταγραφής της παρουσίασης που αφορά το 

ΟΠΣ.
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Εως τώρα όσα παρουσιάζονται στο ΟΠΣ (πχ. αίτημα κατανομής, δελτίο προόδου, 

τροποποίηση ΤΔΕ), υποβάλλονται μόνο από τον Επικεφαλής Εταίρο;

Η δυνατότητα καταχώρησης ανά είδος δελτίου στο ΟΠΣ είναι η εξής :  

-Το ΤΔΕ υποβάλλεται μόνο από τον ΚΔ. 

-Η αναφορά προόδου υποβάλλεται μόνο από τον ΚΔ 

-Το Δελτίο Δήλωσης προόδου γίνεται από κάθε δικαιούχο του εταιρικού σχήματος και 

αφορά τις δαπάνες του φορέα του. 

-Αίτημα κατανομής γίνεται μόνο από κάθε Έλληνα  δικαιούχο και αφορά το δικό του αίτημα 

για διάθεση πίστωσης.


